
ATA DA 008ª SESSÃO SOLENE DA 
004ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 019ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 06 DE JUNHO DE 2022, EM COMEMORAÇÃO 
AOS 60 ANOS DA EMANCIPAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA 

DO MUNICÍPIO DE SÃO LUDGERO 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 
 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Volnei 

Weber) - Boa-noite a todos! Este é um momento 
especial em que estamos realizando uma sessão 
solene comemorativa dos 60 Anos de Emancipação 
Político-Administrativa do Município de São 
Ludgero.  

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 
presente sessão solene.  

Convido para compor a Mesa as autoridades a 
serem nominadas: 

Excelentíssima senhora Deputada Estadual, Ada 
Faraco De Luca; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual, Luiz 
Fernando Vampiro; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do Município de 
São Ludgero, Ibaneis Lembeck; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do Município de 
Orleans e Presidente da Fecam, Jorge Luiz Koch; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 
Vereadores do Município de São Ludgero, Vereador 
Adriano Becker.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 
senhores, a presente sessão solene foi convocada 
por proposição deste Deputado e aprovada por 
unanimidade pelos demais Parlamentares, em 
comemoração aos 60 Anos de Emancipação Político-
Administrativa do Município de São Ludgero.  

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 
Nacional pelo Coral Municipal de São Ludgero, sob 
a regência do maestro Guilherme Philippi.  

(Procede-se à interpretação do hino.) 
Antes de dar sequência, ainda em tempo, 

gostaria de registrar as seguintes presenças: 
Senhor Vereador do Município de São Ludgero, 

José Morgan Mattei;  



Senhora Vereadora do Município de São Ludgero, 
Rosilene Borba Wernke;  

Senhor Vereador do Município de São Ludgero, 
Afonso Schlickmann;  

Senhor Vereador do Município de São Ludgero, 
Alexandre Pereira;  

Senhor Vereador do Município de São Ludgero, 
Jairo Luiz Borges;  

Senhor Vereador do Município de São Ludgero, 
Marcos Souza;  

Senhor Vereador do Município de São Ludgero, 
Laudi da Silva;  

Senhora Secretária de Educação, Cultura e 
Esporte do Município de São Ludgero, Maria Marlene 
Schlickmann;  

Senhora Secretária de Saúde do Município de 
São Ludgero, Morgana Rech da Silva;  

Senhor Secretário de Assistência Social e 
Habitação do Município de São Ludgero, Valcemir 
Villani;  

Senhor Secretário de Administração, Finanças e 
Planejamento do Município de São Ludgero, Léo 
Füchter;  

Senhor Secretário de Agricultura, Indústria, 
Comércio e Turismo do Município de São Ludgero, 
Paulo Sérgio Lorenzetti;  

Senhor Comandante do Grupamento da Polícia 
Militar do Município de São Ludgero, Sargento PM, 
Arcione Oenning Dacorégio;  

Senhor Assessor Edmilson Daufenbach, neste 
ato, representando o gabinete parlamentar do 
Deputado Estadual Julio Garcia.  

Muito obrigado pela presença. Sejam bem-
vindos!  

A seguir, assistiremos a apresentação de um 
vídeo institucional. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 
Convido, neste momento, para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo senhor Deputado Estadual 
Luiz Fernando Vampiro. 

O SR. DEPUTADO ESTADUAL LUIZ FERNANDO VAMPIRO 
– Boa-noite a todos e a todas! Boa-noite, 
Presidente desta sessão solene, em homenagem à 
cidade de São Ludgero, deputado, colega Volnei 



Weber, também ex-Prefeito desta cidade, ex-
Vereador, grande liderança; Ibaneis, Prefeito 
atual; Ademir Gesing, o Gogo, ex-Prefeito, em nome 
dele, a todos os demais ex-Prefeitos aqui 
presentes; à Deputada Ada Faraco De Luca, e ao 
colega Delegado e agora Prefeito, Jorge Koch. 

Um momento importante este reconhecimento da 
Assembleia Legislativa. E quando passamos por esta 
região, principalmente, onde eu chamo o “Triângulo 
do Desenvolvimento”, que são três cidades 
efetivas, nós pensamos o que tem de diferencial 
nelas. De fato, vou fazer uma explicação: o Sul de 
Santa Catarina não é uma região que desponta, em 
vários índices de indicadores econômicos nós 
perdemos para algumas regiões, de uma forma muito 
intensa, para o Norte do Estado de Santa Catarina, 
para o Alto Vale do Itajaí, para a Grande 
Florianópolis. Temos regiões que são muito 
complexas, Padre Anselmo.  

Se você analisar em Imaruí, Laguna e Pescaria 
Brava, o Índice de Desenvolvimento Humano, o 
índice Econômico, e chegar nesse triângulo de 
Braço do Norte, São Ludgero e, automaticamente, 
Orleans, você vê uma realidade totalmente 
diferente. São índices significativos de taxa de 
mortalidade infantil baixíssimas, são índices de 
IDH super altos, maior escolaridade, maior renda 
per capita, isso graças a sua gente e ao seu 
trabalho.  

De fato, os colonizadores que aqui vieram, 
desbravaram, têm uma concepção diferenciada, e 
tornaram essa região rica, não só economicamente 
pelo setor moveleiro, plástico e do agronegócio, 
mas também, efetivamente, rica em questões 
pontuais em tese da religiosidade.  

Eu digo que hoje é um dia especial, Deputado 
Volnei Weber, porque hoje a cidade recebe, Tânia, 
naquele momento, em que houve uma ampliação da 
Rede Feminina de Combate ao Câncer, do 
voluntariado, feita pelo FAT, por uma parceria com 
o Lions, ou seja, a união das forças vivas da 
cidade, em prol de uma questão muito importante, 
da saúde da mulher e do apoio. 



Agora mesmo - chegamos um pouco atrasado - 
Prefeito Iba, Secretária de Educação Maria 
Marlene, entregamos a Ordem de Serviço da tão 
esperada obra desse importante equipamento 
educacional de R$4,9 milhões para a Escola São 
Ludgero, com uma ampliação de cinco salas de aula, 
quadra de beach tennis, é uma reformulação total 
na educação de São Ludgero.  

Isso faz parte deste momento novo pelo qual 
vive São Ludgero na plenitude dos seus 60 anos. 
Por isso, nós estamos aqui para referenciar este 
momento importante, para estar junto, ao lado da 
Assembleia Legislativa, podendo contribuir de 
forma simples, de forma expressiva, mas de forma 
atuante, esses avanços que São Ludgero conquista 
no cenário catarinense e no cenário nacional. Este 
é um momento de orgulho para o Deputado Volnei 
Weber, ele tem sido efetivamente o embaixador da 
reunião da Amurel, lá na Assembleia, mas quando 
fala em São Ludgero ele mostra algo bem diferente.  

O Deputado Volnei Weber tem na sua concepção 
maior de fazer o bem não interessa a quem, mas 
quando fala de São Ludgero ele tem uma emoção 
diferente. Tanto é que trouxe para cá uma sessão 
solene, o Parlamentar só pode ter direito a uma 
sessão por ano, e o Deputado Volnei Weber traz por 
esse reconhecimento a sua família, esse 
reconhecimento a sua gente, esse reconhecimento 
aos desbravadores que aqui vieram e principalmente 
ao seu povo.  

Certamente esse triângulo econômico, social, 
de religiosidade dará muito orgulho para todos nós 
catarinenses! Muito obrigado!  

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Volnei 

Weber) - Em ato contínuo, convido para fazer uso 
da palavra a excelentíssima senhora Deputada Ada 
Faraco De Luca.  

A SRA. DEPUTADA ESTADUAL ADA FARACO DE LUCA – 
Boa-noite a todas as senhoras, a todos os 
senhores! Boa-noite, belíssimo coral, parabéns! 
Adoro coral. E quero cumprimentar, do fundo do meu 
coração, o Presidente da sessão de hoje, eminente 



Deputado Volnei Weber, e eu tenho certeza de que 
todos aqui têm muito orgulho do Deputado que tem.  

Cumprimentar o excelentíssimo Deputado Luiz 
Fernando Vampiro, também colega de Assembleia 
junto com o Volnei e eu; o Prefeito de São 
Ludgero, o Ibaneis, essa pessoa maravilhosa que o 
Volnei deixou para os seus conterrâneos - Ibaneis, 
tudo de bom para você -; o Prefeito de Orleans, 
Presidente da Fecam, Jorge Luiz Koch, pessoa 
maravilhosa que conheço há muitos anos. Esse nosso 
miolo aqui é muito bem representado. 

Cumprimento também o excelentíssimo Presidente 
da Câmara de São Ludgero, Vereador Adriano Becker, 
em nome dele, cumprimento todos os Vereadores e 
Vereadoras, que aqui se encontram, aqueles também 
de cidades vizinhas; o ex-Prefeito, senhor Matias; 
o Padre Anselmo; o meu amigo Gogo, que é amigo de 
muitos e muitos anos, tanto meu quanto do meu 
falecido marido Walmor De Luca; e a Rede Feminina 
de Combate ao Câncer, a qual desenvolve um 
trabalho muito bonito, tenho visitado várias 
redes. Qualquer hora eu apareço aí para falar 
inclusive do meu projeto. Até quero brincar 
contigo, Gogo, que era o teu sonho fazer o 
Memorial Huberto Rohden, e nós vamos fazer, viu! 
Juntamente com o atual Prefeito, com a ajuda desta 
Deputada e com verba do Governo vamos fazer, pois 
é um pleito também da Secretária Maria Marlene.  
[Transcrição: Roberto] 

Gente, eu só quero parabenizar todos vocês! O 
colega Vampiro já expôs, inclusive, esse centro, 
esse miolo do desenvolvimento do Estado de Santa 
Catarina que é visto por todos, elogiado por 
todos. Sabem por quê? Porque aqui tem gente de 
fibra, tem gente de calo na mão, tem gente que 
trabalha, pois nós vemos o crescimento do 
desenvolvimento pela sua gente, pelo seu povo. 

E também por outra razão muitas pessoas não 
valorizam seus gestores, uma casa sem uma pessoa, 
um gestor, um pai, ou uma mãe, a casa desmonta, o 
mesmo com uma fábrica se não tiver um bom gestor, 
e com um Município é muito mais. Então, parabéns 
ao atual gestor e aos que passaram por aqui, 
porque São Ludgero só desenvolveu, só cresceu com 



gente batalhadora, trabalhadora, séria, séria no 
que faz. Enfim, hoje é dia de festa, hoje é dia de 
alegria. O Gogo levantou lá e vibrou, viu 
Prefeito? Está certo! E assim nós vamos ter também 
o nosso memorial aqui.  

Um beijo no coração de todos vocês! Tenho 
muito carinho, pois eu venho sempre a São Ludgero, 
paro sempre aqui, toda a vida parei aqui para 
tomar nosso café ali na nossa padaria famosa. 

Então era isso que eu queria dizer para vocês, 
meu nome é Ada Faraco De Luca, Deputada Estadual, 
pretensa pré-candidata a Deputada Federal. É isso, 
a vida é uma luta, e nós estamos todos aí para 
lutar!  Juntos nós somos mais fortes, claro que 
somos! Um beijo no coração de cada um de vocês! 
Muito obrigada! 

(Palmas)  
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Volnei 

Weber) - Neste momento, faço o convite para usar 
da palavra o excelentíssimo senhor Prefeito do 
Município de Orleans e Presidente da Federação 
Catarinense de Municípios do Estado de Santa 
Catarina – Fecam, Jorge Luiz Koch.  

O SR. PREFEITO JORGE LUIZ KOCH - Que 
responsabilidade falar depois de dois grandes 
Deputados, o Vampiro e a Ada De Luca, e depois o 
Volnei Weber.  

Mas como mero Prefeito da cidade de Orleans, 
primeira cidade vizinha de São Ludgero, trago aqui 
os nossos cumprimentos, trago aqui o abraço do 
nosso povo. Vocês sabem da nossa divisa, aqui em 
Rio Pinheiro, Rio Pinheiro Alto, Rio Pinheiro de 
Baixo e Orleans e o trabalho de vocês é o nosso 
trabalho. E sabemos exatamente o quanto São 
Ludgero cresceu, nos últimos anos, 60 anos de 
emancipação política, Orleans já tem 109, nós 
temos o dobro da idade de vocês, mas mesmo assim, 
como falou a Ada, o povo, os gestores que aqui 
passaram construíram esta bela cidade.  

Em nome da Fecam, Federação Catarinense de 
Municípios, Iba, trouxemos o nosso abraço e 
desejamos felicidades, cada vez mais, a este povo 
altivo, a este povo que realmente sabe trabalhar 
mais do que todos. Forte abraço! Muito obrigado! 



(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Volnei 

Weber) - Momento de alegria, momento especial, 
momento de emoção, e quero aqui saudar, 
primeiramente, quebrando o protocolo, a minha 
família, a Simonete, a Jordhana, o Jorge, esses 
que nos dão força, o Miguelzinho, meu netinho; meu 
pai e minha mãe não vieram, infelizmente não deu, 
não estão bem de saúde. Mas a nossa grande família 
está aqui presente, que é o nosso povo, a nossa 
gente. E é uma grande alegria nós voltarmos neste 
Município, nesta Casa, junto com vocês, trazer 
este presente, presente este que é a comemoração 
aqui da nossa história.  

Quero saudar meus companheiros de Assembleia, 
o Deputado Luiz Fernando Vampiro e a Deputada Ada 
De Luca; o nosso Prefeito municipal, Ibaneis 
Lembeck; o nosso Presidente do Legislativo, 
Adriano Becker, em nome dele, saudar todos os 
Vereadores e Vereadoras aqui presentes; nosso 
Prefeito também, posso dizer assim nosso, Jorge 
Luiz Koch, porque ele é o Presidente da Fecam, de 
todos os Prefeitos do Estado de Santa Catarina e, 
em nome dele, saudar todas as lideranças aqui 
presentes nesta noite.  

Gostaria, de forma especial, saudar nosso ex-
Prefeito Matias Weber; também aqui o Gogo, Ademir 
Gesing, acredito eu que temos estes dois aqui 
presentes, neste momento, então fica aqui a minha 
saudação a eles. Em nome deles, também, saudar 
aqueles que não puderem se fazer presente, mas os 
Prefeitos que fizeram e contribuíram para a 
história deste povo, desta gente, deste Município. 

Estivemos, há pouco ainda, no Colegião, 
fazendo a entrega da Ordem de Serviço, colégio 
esse do qual nós temos muito orgulho. Quando volto 
para esse local fazendo as entregas, eu tenho dito 
que as entregas são feitas através de um trabalho 
forte. Eu sempre mencionei que, quando eu 
emprestei o meu nome, e aceitei ser um pré-
candidato, depois candidato e Vereador, da mesma 
forma, emprestei meu nome para estar à frente do 
Executivo Municipal, por uma vez, por duas vezes, 
junto com o Iba, e posteriormente emprestei meu 



nome também para Deputado Estadual, não fiz 
promessas. Eu tenho dito,  que eu não falei de 
ponte, de escola, de creche, nem de estrada, mas 
eu prometi uma coisa que eu aprendi de berço, lá 
com os meus pais, com a minha família, desde 
criança, eu prometi trabalhar, porque isso eu sei 
fazer e preguiçoso eu não sou. Então eu me doei de 
verdade, na gestão pública, estando Vereador, 
estando Prefeito, não diferente da segunda vez, e 
não diferente hoje estando Deputado. Eu me doei de 
verdade, e peço desculpas para minha família que, 
no coração, jamais fica em segundo plano, mas de 
forma presencial por muitas e muitas vezes.  

Mas isso é o compromisso que assumi com o povo 
catarinense, com a nossa região, com a nossa 
gente, com a nossa casa, com este povo que aqui se 
encontra, compromisso! E compromisso e 
responsabilidade nós temos que ter na política; 
compromisso e responsabilidade nós temos que ter 
no nosso dia a dia. Só assim faz com que eu sinta 
orgulho de poder estar aqui junto de vocês, junto 
a este coral que nos ensinou a cantar. Falei que, 
onde fiz várias faculdades da vida, estudar e 
buscar conhecimento dentro de uma instituição foi 
no nosso Colégio Monsenhor Frederico Tombrock, 
depois chamado de Colegião. Foi ali que se buscou 
os primeiros conhecimentos, os primeiros 
ensinamentos, junto com a educação dos nossos 
pais, a edificação da nossa vida, da nossa 
história, da nossa identidade. Isso faz parte da 
nossa história. É por isso que, quando toca o Hino 
Nacional, as lágrimas descem do rosto, 
principalmente quando se canta o hino, em cima do 
nosso torrão, em cima da nossa terra, junto com a 
nossa gente. E é isso que me faz, no dia de hoje, 
comemorando os 60 anos de emancipação política do 
nosso Município, que me faz muito feliz estar aqui 
junto de vocês.  

Então, em nome da Assembleia Legislativa, 
agradeço a presença de todos, nesta noite 
especial, em que realizamos a sessão solene em 
homenagem aos nossos 60 anos de Emancipação 
Político-Administrativa do Município de São 
Ludgero. E também a entrega de honrarias a 



autoridades e instituições pela relevante 
contribuição para o desenvolvimento, econômico, 
cultural e social do nosso Município. 
[Transcrição: Guilherme] 

E como cidadão são-ludgerense é uma grande 
satisfação poder evidenciar este Município que é 
destaque em todo o nosso País. Apesar do pouco 
tempo de existência, a cidade de São Ludgero 
alcançou patamares importantes para a história do 
nosso País, por ser a primeira, e até hoje, a 
única cidade brasileira a ter 100% de esgoto 
tratado e canalizado nas áreas urbana e rural. 
Isso é fruto de muito trabalho e dedicação de 
pessoas e instituições que acreditam no potencial 
turístico e econômico deste Município.  

Por isso, nada mais justo que, próximo de 
completarmos os 60 anos de sua emancipação 
político-administrativa, homenagearmos os 
responsáveis por contribuir para o desenvolvimento 
econômico, cultural e social do Município de São 
Ludgero. São 25 instituições e personalidades que 
serão homenageadas, na noite de hoje, e que 
merecem toda a gratidão do povo São-Ludgerense. 

Como autor da proposição que instituiu a 
realização deste evento, e como cidadão de São 
Ludgero, cidade em que nasci e moro, hoje é uma 
noite especial e muito feliz. Obrigado a todos 
vocês que acreditam em nosso Município, que 
trabalham incansavelmente pelo seu crescimento. 
Obrigado àqueles que escolheram este chão, esta 
terra, e este povo, para edificar a sua residência 
e sua família. Aos visitantes, aqueles que hoje 
contribuem e ajudam no crescimento deste pedaço de 
terra, que faz parte do nosso País, junto com esta 
gente que aqui desbravou e constituiu este 
Município tão adorado e tão amado por todos nós.  

Fiz um pequeno discurso escrito, porque 
imaginava que eu iria engasgar aqui e de forma 
natural eu não pudesse falar. Vocês bem sabem que 
o meu discurso não é escrito, mas ele contribuiu 
um pouco. Então dessa forma, deixo aqui meu grande 
abraço, sejam todos agraciados com a paz, com a fé 
que Deus nos proporciona, para conduzir muito bem 
os nossos dias, com muita saúde, e também com 



muita sabedoria, para continuar edificando esta 
terra junto a estas pessoas para dias melhores.  

Abraço, muito obrigado! 
 (Palmas) 
 Ainda em tempo, quero registrar a presença do 

Soldado BM Luis Filipe Bonetti, neste ato, 
representando o Comandante do Grupamento do Corpo 
de Bombeiros Militar, do Município de São Ludgero, 
Sargento BM Eduardo De Pieri Floriano. 

 A seguir, convido o mestre de cerimônias para 
proceder à nominata dos homenageados desta noite. 

E convido para junto da minha pessoa a 
Deputada Ada De Luca e o Deputado Luiz Fernando 
Vampiro, para chegarmos até o tapete, à frente, e 
fazermos a entrega das homenagens. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (José Motta Pires 
Filho) - Autoridades presentes, senhoras, 
senhores, boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 
presta homenagem a instituições que fazem parte da 
história de São Ludgero e contribuíram, 
significativamente, para o desenvolvimento 
econômico, cultural e social do Município. 

Convidamos então o proponente desta sessão 
solene, excelentíssimo senhor Deputado Estadual 
Volnei Weber, e convidamos também a excelentíssima 
senhora Deputada Estadual Ada Faraco De Luca e o 
excelentíssimo senhor Deputado Estadual Luiz 
Fernando Vampiro para fazerem a entrega das 
homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem o Poder 
Executivo Municipal de São Ludgero, neste ato, 
representado pelo excelentíssimo senhor Prefeito 
Ibaneis Lembeck.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O Parlamento Catarinense convida para receber 

a homenagem a Câmara Municipal de São Ludgero, 
neste ato, representada pelo excelentíssimo senhor 
Presidente, Vereador Adriano Becker.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O Parlamento Catarinense convida para receber 

a homenagem o Hospital Santa Teresinha, neste ato, 



representado pela Secretária de Saúde do Município 
de São Ludgero, senhora Morgana Rech da Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 O Poder Legislativo Catarinense convida para 

receber a homenagem a Associação Empresarial do 
Vale do Braço do Norte, Acivale, neste ato, 
representada pelo Vice-Presidente, senhor Gustavo 
Schlickmann.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos também para receber a homenagem a 

Câmara de Dirigentes Lojistas de São Ludgero, 
neste ato, representada por seu Presidente, senhor 
Jonas Weber Schlickmann.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O Poder Legislativo Catarinense convida para 

receber a homenagem, neste momento, a Cooperativa 
de Eletricidade de São Ludgero, Cegero, neste ato, 
representada por seu Presidente, senhor Francisco 
Niehues Neto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
 Convidamos para receber a homenagem a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 
São Ludgero, Apae, neste ato, representada por seu 
Presidente, senhor Matias Weber.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O Parlamento Catarinense convida para receber 

a homenagem a Rede Feminina de Combate ao Câncer 
de São Ludgero, neste ato, representada por sua 
Presidente, senhora Tânia Mara Motta Füchter.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o Rotary 

Club de São Ludgero, neste ato, representado por 
seu Presidente, senhor Diego Schlickmann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 
Convidamos para receber a homenagem o Lions 

Clube de São Ludgero, neste ato, representado por 
sua Presidente, senhora Valburga Bezza Michels.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo Prefeito de São Ludgero, senhor 
Ibaneis Lembeck.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Ademir Gesing, Prefeito de São Ludgero entre os 
anos de 2005 a 2008 e 2009 a 2011.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Donilo Della Giustina, Prefeito de São Ludgero, 
nos períodos de 1977 a 1983, de 1993 a 1996 e de 
2001 a 2004, neste ato, representado por seu 
filho, senhor Jackson Della Giustina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Matias Weber, Prefeito de São Ludgero entre os 
anos de 1989 a 1992 e de 1997 a 2000. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a Escola 

de Educação Básica São Ludgero, neste ato, 
representada por sua Diretora, senhora Angelina 
Walter Sizenando Veronez.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem, neste 

momento, o Serviço Autônomo Municipal de Água e 
Esgoto - Samae, neste ato, representado pela 
Diretora, senhora Judite Peters Schuroff.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a Paróquia 

São Ludgero, neste ato, representada pelo pároco, 
Padre Anselmo Buss.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus, neste ato, 
representada pelo Pastor Raymundo Eufrázio.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber homenagem à Associação 

São-Ludgerense de Assistência Social - Asas, neste 
ato, representada por sua Presidente, senhora 
Maria Dusolina Sizenando Lembeck.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a 

Sociedade Esportiva e Recreativa São Ludgero, - 
SER, neste ato, representada por seu Presidente, 
senhor Lupércio Becker.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a 

Associação Cultural de Artes Marciais Team 
Blasius, neste ato, representada pelo Professor 
Sidnei Blasius.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a 

Associação São Ludgero de Karatê, neste ato, 
representada por seu Presidente, senhor Júlio 
César de Jesus.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o 

Sindicato dos Trabalhadores na Agricultura 
Familiar de São Ludgero e Região, Sintraf, neste 
ato, representado por seu Presidente, senhor 
Gilberto Warmeling. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o Centro 

de Tradição Gaúcha Beira Rio, neste ato, 
representado por seu Presidente, senhor Djon 
Zomer.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Agradecemos aos senhores Deputados pela 

entrega das homenagens.  
Lembramos que esta sessão está sendo 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 



Assembleia Legislativa, no YouTube, onde ficará 
disponível para visualização.  

Parabéns aos homenageados desta noite, 
obrigado, boa noite! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Volnei 

Weber) - Muito bem por mais uma etapa muito 
importante nesta noite. Agora, não menos 
importante, eu convido para fazer uso da palavra o 
excelentíssimo Prefeito do Município de São 
Ludgero, senhor Ibaneis Lembeck.  

O SR. PREFEITO IBANEIS LEMBECK - Quero 
cumprimentar e agradecer aqui ao colega parceiro 
desde o tempo de escola. Hoje que estivemos lá, 
Deputado Volnei, e relembramos o nosso espaço, 
onde estudamos e nos formamos, na mesma turma, na 
mesma época, participamos das mesmas travessuras 
algumas vezes. Então, formamos uma boa dupla, de 
muitos anos, de bastante tempo já. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

Cumprimento o Deputado Volnei, o Deputado 
Vampiro e a Deputada Ada de Luca; o Prefeito e 
colega Jorge, Presidente da Fecam e, em seu nome, 
todos os Prefeitos do Estado de Santa Catarina; 
cumprimento o Adriano, Presidente da Câmara de 
Vereadores e, em seu nome, todos os Vereadores de 
São Ludgero, e também os demais que estão aqui 
neste momento; os secretários; toda nossa equipe, 
aquelas pessoas que fazem frente, no dia a dia, lá 
no Executivo e no Legislativo, e todas estas 
entidades que foram homenageadas neste dia 
importante.  

Nós começarmos as festividades das Bodas de 60 
Anos de Emancipação Político-Administrativa do 
Município de São Ludgero com a sessão solene aqui, 
no nosso Município, para nós, com certeza, não tem 
valor maior. A importância deste momento que 
estamos vivendo aqui, no Município de São Ludgero, 
citando as pessoas que foram homenageadas, neste 
dia, neste momento especial, e também pelo 
trabalho que todas estas pessoas fazem e 
representam no seu dia a dia. E isso faz com que o 
nosso Município seja sempre uma referência em tudo 
que fazemos, mas nada disso seria possível, se não 



fosse o empenho e a dedicação de cada um de nós e 
de todas as pessoas que fazem parte das 
instituições que representam.  

Quero deixar o meu abraço e quero 
cumprimentar, em nome do Guilherme e da senhora 
Luzia, todos os componentes do coral, agradecer 
pela presença, neste momento, à imprensa escrita e 
falada, enfim, todas as pessoas que participam 
conosco neste momento especial.  

São Ludgero comemora os 60 anos, e os 
homenageados somos nós, o povo de São Ludgero, as 
pessoas que, quando levantam de manhã cedo, 
levantam com o propósito de fazer o seu melhor, 
trabalhar, terminar o dia, às vezes, cansados, mas 
com o dever cumprido. Isso é o que fazemos, desde 
o primeiro dia, junto à administração municipal. 
Quando aceitei, lá em 2012, Deputado Volnei, ser 
candidato a Vice-Prefeito, junto com você, num 
desafio em que éramos chamados de doidos, a cada 
esquina que passávamos, nós não sabíamos, não 
tínhamos a certeza de que poderíamos ajudar tanto 
o nosso Município de São Ludgero, que ainda 
precisa muito e ainda precisa bastante.  

Todos os dias em que nos levantamos cedo, 
todos os dias em que nós vamos dormir tarde, é 
para dar o nosso melhor em prol do nosso 
Município. É isso que as pessoas esperam de nós, é 
isso que esperam das pessoas que fazem frente a 
uma entidade ou a alguma representação. Então é 
isso que estamos fazendo e é isso que nós vamos 
continuar fazendo.  

São Ludgero comemora o seu aniversário, no dia 
de hoje, mas quero deixar o convite para que as 
pessoas compareçam também, todos os dias, das 
festividades que teremos no decorrer da semana. O 
nosso cronograma de eventos está sendo distribuído 
e divulgado nos meios de comunicação, para que as 
pessoas venham e participem conosco, pois de que 
adianta toda uma programação, toda uma organização 
se as pessoas não participarem. Tudo que está 
sendo feito é para comemorarmos essa data 
importante com as pessoas.  

E em nome da administração municipal de São 
Ludgero, quero deixar registrado que recebi uma 



homenagem, como Prefeito, mas gostaria de 
compartilhar com o senhor Matias Weber e com o 
Gogo, que também foram Prefeitos do Município de 
São Ludgero, com o Jackson que representa hoje o 
seu pai, que não pode estar presente, e com todos 
que passaram por aqui e deixaram sua história, que 
ajudaram o nosso Município a ser construído, no 
passo a passo, no dia a dia um Município 
diferente.  

Todos esses títulos, todos esses cases de 
sucesso que temos recebido no nosso Município, 
como, por exemplo, do saneamento 100%, e estamos 
também chegando próximo aos 100% de pavimentação 
no perímetro urbano da cidade, todos esses cases 
de sucesso são conquistas que vêm sendo 
adquiridas, passo a passo, por todos os gestores 
que passaram por aqui. 

Nós temos, sim, às vezes, acelerado um pouco o 
processo para que conseguíssemos chegar mais 
rápido no objetivo final. Mas isso é uma 
construção que foi feita, há muitos anos, por 
todos os gestores que passaram por aqui, todos os 
que passaram pelo Legislativo, também, fazendo com 
que consigamos aprovar os projetos, fazendo com 
que as coisas aconteçam e aconteçam sempre com a 
maior celeridade possível.  

Muito obrigado por este momento especial de 
poder estar aqui representando o setor político do 
Município de São Ludgero. Mas para mim é muito 
gratificante poder estar aqui compartilhando este 
momento. 

Muito obrigado e uma boa noite a todos! 
(Palmas) 
E aproveitando este espaço, Deputado e meu 

amigo pessoal, ex-Prefeito de São Ludgero, Volnei 
Weber, não poderíamos deixar passar em branco, por 
isso temos uma homenagem para lhe entregar. Eu 
quero pedir ao Vitor para que me traga a placa 
para fazer a entrega ao Deputado. Leio agora o que 
consta nesta placa.  

(Passa a ler.) 
“O Município de São Ludgero presta sua 

homenagem ao senhor Volnei Weber por todo o seu 
trabalho, compromisso e amor dedicado ao povo e à 



cidade de São Ludgero. E por sua efetiva 
contribuição e empenho na evolução, 
desenvolvimento e progresso de sua terra, como 
cidadão, Vereador, Prefeito e Deputado Estadual, 
nos 60 anos de Emancipação Político-Administrativa 
do Município, nosso reconhecimento e gratidão.” 

Parabéns Deputado! 
(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Volnei 

Weber) - Muito bem, chegando ao final, não poderia 
deixar de dizer algumas palavras, palavras essas 
de emoção, mas também de reconhecimento de pessoas 
que acreditaram, que confiaram, que depositaram o 
voto de confiança, que nos deram oportunidade de 
ajudar a melhorar a vida das pessoas.  

Então a todos vocês que aqui vieram e que, com 
certeza, desejam sempre sucesso na nossa vida, da 
mesma forma eu desejo também na vida de cada um e 
de cada uma. Mais uma vez, desejo que Deus nos 
abençoe sempre!  

Meu muito obrigado, minha gratidão! Quero 
deixar aqui também o meu agradecimento ao coral 
que vem aqui nos prestigiar com a arte, com a 
emoção, com a música e também com o nosso hino. 

Neste momento, teremos a apresentação do Hino 
de São Ludgero, interpretado pelo Coral Municipal 
de São Ludgero, sob a regência do maestro, 
Guilherme Philippi. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 
A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com o seu 
comparecimento, nesta noite, e convoca outra 
sessão, ordinária, para amanhã, às dez horas, 
conforme o calendário especial.  

Está encerrada sessão. 
(Palmas) 
(Ata sem revisão dos oradores.)  

[Transcrição: Milyani/ Revisão: Taquígrafa 

Eliana/ Leitura Final: Taquígrafa: Rubia] 
 
 


